

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XIII. évfolyam, 187. szám

Ara: 50 fillér

Vasárnap, 1957. augusztus 11.

„EMBEREK, EMLÉKEZZETEK!”

Unnepélyesen megnyitották a „Magyarországi ellenforradalom” kiállítást Szegeden

Az ország fővárosához hasonlóan Szegeden is hatalmas érdeklődés előzte meg az októberi ellenforradalom eseményeit megörökítő „Magyarországi ellenforradalom” kiállítást, amelyet Budapest után vidéken elsőnek Szegeden mutattak be. Szombaton délután négy órára már zsúfolásig megtelt a Múzeumi Képtár Horváth Mihály utcai helyisége. Szegedi lakosai: párttagok és pártönkívüliek, üzemi munkások, parasztok és értelmiségiek jöttek el a kiállítás ünnepélyes megnyitására. A földszinti helyiségben zsúfoltan álló látogatók sorában a város minden rétege képviselve volt: Láttunk munkást, aki úgy, olajos zubbonyban jött el, ahogy néhány perce még az üzemből dolgozott. Láttunk ünneplő egyenruhába öltözött vasutast, aki innen ment azután a vasutas nagygyűlésre. Láttunk baktói parasztot, aki kerékpáron jött a városba, hogy lássa a dokumentum-képeket és tárgyi bizonyítékokat. Láttunk tudósokat: — így Ábrahám Ambrus, dr. Wágner Richárd egyetemi tanárokat — a megnyitó résztvevői között.

Az ünnepélyes megnyitóra eljött Kiss Károly elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának titkára. Vele jött Jean Berlioz elvtárs, szenátor, a Francia Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja, a Democra tie Nouvelle című lap szerkesztője, aki hazánkban most anyagot gyűjt lapjának az októberi ellenforradalommal foglalkozó külön lapszámához. Több más budapesti vendéggel részt vett a megnyitón Dávid Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára is.

Külön jelentősége volt a megnyitónak, hogy arra ugyancsak Budapestről eljöttek a magyar népek Budapestben az ellenforradalmi eseményekben elesett mártírjainak hozzátartozói is és több harcos, aki Budapest különböző helyein bátran küzdött az ellenforradalmárok ellen.

Nagy István, a Hazafias Népfront szegedi titkárának bevezető szavai után Kiss Károly elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának titkára beszélt.

Kiss Károly elvtárs megnyitó beszéde



akarták venni a hatalmat, s mégis már sokan kezdenek megelégedezni róla, úgy tesznek, mintha nemcsak hónapok, hanem hosszú évek teltek volna el azóta.

A konszolidálás útján elért jelentős eredményeink miatt, sajnos, nem egy ember gyorsan felejté a munkáshatalom elleni galád támadást.

Ezt megkönnyíté az a nagy haladás, amit az ország politikai és gazdasági rendcsinálás terén november 4 óta elért.

Pártunk országos értekezlete ezért figyelmeztet minden kommunistát és pártönkívültit az elbizakodottság káros voltára, az éberség lanyhulásának veszélyére.

Igaz, a szövetséges, testvéri szovjet csapatok segítségével sikerült szétzúznunk az ellenforradalmat, de még távolról sem semmisítettünk meg minden olyan erőt, ami a nép hatalma ellen támad.

A külső ellenség erősítette támadását

A népi hatalom külső ellenségei sem csökkentették, hanem inkább erősítették a népi demokratikus országok belső rendjének megdöntésére irányuló támadásait. Ezért mi, mint tudják, egy és más meggettünk annak érdekében, hogy elvegyük ezeknek az uraknak a kedvét attól, hogy az október—novemberi ellenforradalmi aljasságaikat még egyszer új-rakezdhessek. De hogy hazánkban ilyesmire valóban soha többé ne kerülhessen sor, ahhoz az adminisztratív intézkedéseken túl

elsősorban arra van szükség, hogy a párt következetesen kijavítsa és soha többé el ne kövesse a régi vezetés hibáit; hogy a revizionistáknak, a dogmatikusoknak és szektásoknak soha többé alkalmuk ne nyíljon elferdíteni a párt helyes politikai irányvonalát, vagy frakciózásokkal megbontani pártunk egységét;

hogy a párt és tömegek között egyre erősödő kapcsolat soha többé ne lazuljon, ellenkezőleg, szélesedjen és szilárduljon; hogy a belső és külső reakció soha többé ne kerülhessen olyan kedvező helyzetbe, mint októberben volt hazánkban,

Jobb és átgondoltabb társadalmi nevelőmunkát kell végezni. Ha politikai, gazdasági és ideológiai téren jól megálljuk a helyünket, akkor az eddiginél jóval kevesebb lehetősége lesz ellenségeinknek, mert külső támogatás és biztatás, ami az imperialista hatalmak részéről állandóan megvan, egymagában kevés. Ha valóban elszakíthatatlanná tesszük kapcsolatunkat a munkássággal és egész dolgozó népünk tömegeivel, akkor nem lesz többé talaja semmilyen ellenforradalmi provokációnak Magyarországon.

De nem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy az emberek könnyen felejtnek. Ezért

a külföldi rádiók bömbölés, és a belső ellenség süttető hazudozásával szemben a való tények feltárásával nekünk emlékeztetni kell minden becsületes magyar embert arra, hogy milyen súlyosságokat követtek itt el október—novemberben,

s, hogy mi következett volna még azután, ha a kormány kérésére a szövetséges testvéri csapatok a proletár nemzetköziség szellemében nem sietnek gyorsan segítségünkre. Ha a kommunisták pártja, az MSZMP és a forradalmi munkás-paraszti kormány vezetésével népünk legjobbjai nem állnak talpra és nem szállnak szembe a népi hatalom megdöntésére, a tőkésföldesúri fasizista rendszer helyreállítására törekvő ellenforradalmi erőkkel.

Az ENSZ ötösbizottságának jelentése: aknamunka a szovjetunió és a népi demokratikus ellenforradalmi ellen

Azt is csak a vak nem látja, hogy az imperialisták nem tudnak belenyugodni magyarországi vereségükbe. Hazug rádiók és sajtók útján továbbra is izgatnak ellenünk, kémeik és szabotőrök Magyarországra küldésével és az ENSZ-ben folytatott zavartkeltéssel végzik hazánk és népi demokratikus rendszerünk ellen irányuló aknamunkájukat.

Ezt a célt szolgálja legújabbban az a hangos manőverük is, amit az ENSZ ötösbizottságának jelentésével folytatnak.

MAGYAR FIATALOK MOSZKVÁBAN

A szovjet főváros egyébként is forgalmas, színes élete ezekben a napokban különösen gazdag a változatos eseményekben, s a világ ifjúságának dalaitól, vidámságától hangos. A magyar fiatalok, s köztük a Csongrád megyei, szegedi küldöttek is felejtethetetlen élményekben gyarapodtak ezen a találkozón, s a hozzátkérkezett hírek szerint mindenütt baráti fogadtatásban részesültek. A dús programban külön kisebb találkozók is szerepelnek, hogy egyes nemzetek fiai, lányai mégjobban megismerhessék egymást. A szegedi küldöttek közül Szollár Ede, az Orvostudományi Egyetem KISZ titkára például a svájci fiatalok által rendezett találkozón, Széll Éva az albánokén, B. Fodor Erzsi pedig a szovjetekén vett részt. Az igaz testvéri barátság, a békeért folytatott harc szelleme hatotta át ezeket a találkozókot, mint ahogyan az egész VIT-et. — Képünkön a magyar fiatalok egy csoportja vidáman integet a moszkvai Vörös téren.



A VII. vasutasnapon

Köszöntjük a magyar vasutas dolgozókat a hetedik vasutasnap ünnepén. Ez az ünnep a pártunk és kormányunk elismerését és megbecsülését fejezi ki a vasutasok nehéz munkájáért.

A vasutasnap számunkra nem egy ünnep a többi között, hanem fontos állomás is, amikor visszatekintünk a megtett útra, s a tanulságok, tapasztalatok figyelembevételével teszünk lépéseket előre. Most visszatekintéskor olyan szakaszt is találunk, amikor az ellenforradalom következtében súlyos veszteségek érték a vasutat. A fékevesztett terror, fosztogatás, rablás a vasutat sem hagyta számitáson kívül. A szállításra feladott árukból sok millió forint érték veszett el. Károok keletkeztek a mozdony- és kocsi-parkban, valamint a vasúti pályatest állagában is. Az ellenforradalmárok szeretnék volna teljesen megbénítani a vasutat, de a sztrájkfelhívásokra — szerencsére — csak kevés helyen állt meg a forgalom. A becsületes vasutasok helytálltak és ennek köszönhető, hogy az élelem-, gyógyszer-, tüzelőellátásban nem tudtak szándékuknak megfelelően zavart előidézni.

A szegedi igazgatóság 1956 első három negyedében az áruszállítást 115 százalékra teljesítette, az év utolsó negyedében viszont az ellenforradalmi események miatt csupán 42 százalékos eredményt értünk el. A vasúton aránylag rövid idő alatt helyreállt a rend. A felemelkedés november végén indult meg febrúrra már a vasút 123 százalékra teljesítette csökkentett tervét. Ebben nagy szerepe van a Szovjetunióknak, a testvéri népi demokratikus országoknak, akiknek ezen a napon is a proletár internacionalizmus érzésétől áthatva mondunk köszönetet. Nekik köszönhetjük, hogy az eddigi 5—6 napos szénkészlettel szemben ma a szegedi igazgatóság területén 80 napos szénkészletünk van. Nekik köszönhetjük, hogy a gazdasági teljes leromlás nem következett be. Nekik, hogy ma vasutasnapot ünnepelehetünk. Köszönhetjük, hogy teljes felkészüléssel indulhatunk neki a vasút nagy erőpróbjának, az őszi forgalomnak.

Az idén nem kevesebb, mint 14—15 ezer kocsi kell naponta megrakni. Ez megköveteli hogy a Kocsifordulót 4, sőt 3,5 nappal csökkentjük. Ahhoz, hogy feladatunkat elvégezhessük, nehéz gazdasági helyzetünk ellenére is több technikai és szociális beruházást és felújítást hajtunk végre igazgatóságunk területén. Kiskunhalas, Szentes, Galambos és Tiszaföldvár állomások korszerűsítése, több állomás kiterjesztése és a rakterület burkolása, Baján és Békéscsabán rakodódaruk építése, 12 állomás biztosítóberendezésének felújítása, mind az őszi forgalom jobb elvégzését segíti elő. Kiskunhalas állomáson épített ültöző és mosdó dolgozóink kulturális igényeit elégíti ki.

A kormány azzal is elismerte fontos szerepünket, hogy a népgazdaságban belül rendezte a vasutas dolgozók fizetését. Sok száz vasutas dolgozó kapott kormány-, valamint kiváló és érdemes vasutas kitüntetést, köztük igazgatóságunk 26 dolgozója is. A szegedi igazgatóság 523 dolgozója soronkívüli kinevezésben, 850 dolgozója pedig 185 ezer forint pénzjutalomban részesült munkája elismerésének eredményeként.

A vasutasok már oly sokszor tettek tanúbizonyságot helytállásunkról, munkaszerezetükről, most talán még fokozottabban kell ezt bizonyítani, amikor a gazdasági élet teljes stabilizálódását kell biztosítani. Ezekkel a gondolatokkal, szerényen, de minden erőnk megfeszítésével induljunk harcba az őszi forgalom feladatainak sikeres megvalósításáért.

Csintalan József,

a MÁV Szegedi Igazgatóságának helyettes vezetője.

Ma:

Együtt a tömegekkel

Megkezdődtek a vasutasnap szegedi ünnepségei

A Ruhagyőr és a munkafegyelem

Szegedi Szép Szó

DIVATHÍRADÓ

(Folytatás az 5. oldalon.)